
小学校３年生  算数   単元名    １ かけ算              №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答         名前（                 ） 

 

１ □にあてはまる数を書きましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

 

 

２ 下の（１）（２）（３）はかけ算の表の一部です。□にあてはまる数を書きましょう。 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ７×５の答えの見つけ方をせつめいします。□にあてはまることばや数を入れて、 

せつめいをかんせいさせましょう。             （全部できて３０点） 

  

 

 

 

点 （１）８×５＝５× 

 

（２）６×７＝７× 

 

（３）３×４＝４×   （４）５×９＝   ×５ 

８ 

６ 

３ ９ 

（１） 

１８  ３０ 

２１ ２８ ３５ 

２４ ３２ ４０ 

 

（２） 

２８ ３２ ３６ 

３５ ４０  

４２ ４８ ５４ 

 

 

（３） 

４２ ４９ ５６ 

４８ ５６ ６４ 

 ６３ ７２ 

 

 

24 

45 

54 

７×５の答えの見つけ方 

が１ふえると、答えは          だけ      

大きくなるので、７×４＝    だから、 

７×５＝７×４＋    で、７×５の答えは     になる。 

 かけられる数 

７ 

28 

 かける数 

35 

 

（１０点×３問） 



小学校３年生  算数   単元名      １ かけ算            №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答          名前（                 ） 

１ ２つの考え方で１０×６の答えをもとめます。□にあてはまる数を 

  答えましょう。                （１０点×２問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ □にあてはまる数をもとめましょう。          （１０点×５問） 

 

 

 

 

点 
① １０×６＝１０＋１０＋１０＋１０＋１０＋１０ 

    ＝ 

         ×６＝ 

② １０×６ 

          ３×６＝ 

         あわせて 

60 

７ 42 

18 

60 

２ ３つの考え方で８×１０の答えをもとめます。□にあてはまる数はいくつですか。 

                     （１０点×３問） 

① ８×１０＝８×９＋           ８×３＝ 

    ＝        ③８×１０                

② ８×１０＝１０×           ８×   ＝ 

    ＝                あわせて 

 

 

 

８ 

80 

８ 

80 

24 

７ 56 

80 

（１）６×    ＝１８  （２）８×    ＝３２ 

 

（３）４×    ＝３６  （４）    ×７＝４９ 

 

（５）    ×９＝５４ 

３ ４ 

９ ７ 

６ 

 



小学校３年生  算数   単元名      １ かけ算            №３ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答          名前（                 ） 

１ ９×７の答えを２つの考え方でもとめます。□にあてはまる数やこと 

ばを答えましょう。              （１０点×４問） 

          ５×７＝ 

 ①９×７  

           ×７＝ 

          あわせて  

           

          ９×４＝ 

 ②９×７ 

         ９×   ＝ 

          あわせて 

 

 

２ 学習したことを使って、１３×４の答えのもとめ方を２通り考えましょう。 

                               （３０点×２問） 

                                （ 

 

 

 

点 

４ 

35 

28 

63 

36 

３ 27 

63 

③  ①の考え方 

かけ算では 

を分けて計算しても答えは同じ 

 かけられる数 

④  ②の考え方 

かけ算では 

を分けて計算しても答えは同じ 

  かける数 

 
● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

● 

 

もとめ方①（れい） 

          ６×４＝２４ 

 １３×４ 

          ７×４＝２８ 

         あわせて ５２ 

                  答え   ５２ 

もとめ方②（れい） 

          ９×４＝３６ 

 １３×４ 

          ４×４＝１６ 

         あわせて  ５２ 

                  答え   ５２ 

 



小学校３年生  算数    単元名  ２  時こくと時間のもとめ方     NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                     名前（              ） 

１ つぎの 時こくや 時間を もとめましょう。 

                    （１０点×８問） 

 

（１）７時３０分から２０分あとの時こく   （２）４時２０分から１時間３０分あとの時こく 

 

 

 

 

 

（３）２時５０分の４０分まえの時こく    （４）６時４０分の１時間１０分まえの時こく 

 

 

 

] 

 

（５）２時５０分から ３時２５分までの時間 （６）１２時４５分から２時１５分までの時間 

 

 

 

 

（７）４０分と ３０分を 合わせた 時間 

 

 

（８）１時間４０分と ２時間１０分を 合わせた時間 

    

 

２ 川内選手は、コバトンマラソン大会で１２時ちょうどにゴールしました。 

きろくは 2 時間８分でした。スタートした時こくをもとめましょう。 

  また、どのようにもとめたか、せつめいしましょう。       （完答２０点） 

 

 

 

                                        

 

          １２時の２時間前は１０時です。 その８分前だから      

 

          ９時５２分になります。                   

 

 

 

 

 

       点 

  ４０分        ３０分 

 １時間４０分     ２時間１０分 

 

  １時間 １０分 

 

  ３時間 ５０分 

  ９ 時 ５２ 分 

７ 時５０分 ５時５０分 

  ２時１０分 ５時３０分 

 ３５分  １時間３０分 



小学校３年生  算数    単元名  ２  時こくと時間のもとめ方    NO２ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                       名前（              ） 

１ つぎの 時間を もとめましょう。   （１０点×４問） 

 

（１）                （２） 

 

 

 

 

 

 

（３） ８０秒 ＝     分    秒 

 

 

（４） １分５０秒 ＝        秒 

 

２ （  ）にあてはまる 時間の たんいを書きましょう。    （１０点×４問） 

（１）はみがきした 時間        （２）えいがを みた 時間 

 

 

 

（３）校庭一周 走った 時間      （４）学校での そうじの 時間 

 

      

 

２ りささんは、算数のもんだいを１０３秒でとくことができました。 

なみさんは、１分３８秒でとくことができました。どちらがどれだけ 

はやくとけたでしょう。せつめいもしましょう。        （完答２０点） 

 

 

 

 

     まず、なみさんの１分３８秒を秒に直します。             

 

     ６０＋３８で９８秒になります。 ９８秒と１０３秒は５秒の差です。  

 

     だから なみさんの方が５秒はやいです。               

 

 

 

 

 

 

 

 

       点 

 

   ４ 秒 

 

   ３１ 秒 

１ ２０ 

 
１１０ 

  ３（ 分 ）   ２（ 時間 ） 

 ５０（ 秒 ）  １５（ 分 ） 

（ なみ ）さんの方が（ ５秒 ）はやい。 



小学校３年生  算数   単元名     ３ 長いものの長さのはかり方   №１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答          名前（                 ） 

 

１ （    ）にあてはまるたんいを書きましょう。（１０点×４問） 

（１）きょうしつのつくえの横の長さ…６０（ ｃｍ ） 

（２）校ていにある木の高さ…………４（ ｍ ）５２（ ｃｍ ） 

（３）家から学校までの道のり………１（ｋｍ ）４５０（ ｍ ） 

（４）国語の教科書のあつさ…………７（ ｍｍ ） 

 

２   のメモリが表す長さを書きましょう。（１０点×３問） 

 

 

 

 

 

３ 次のもんだいを考えましょう。（完答３０点） 

 

 

 

点 

 （1）                 (2)      (3) 

 

 

 

70      80       90      ４ｍ      10      20      30      40        

(1) (2) (3) ４ｍ２８ｃｍ ４ｍ１２ｃｍ ３ｍ８５ｃｍ 

  ア                イ 
   

 

もんだい  アからイの長さをもとめましょう。 

① アの長さは       ｍ       ｃｍ 

 

② イの長さは       ｍ       ｃｍ 

 

③ イの長さ―アの長さ→ 

 

 

                           答え 

60   70   80   90   ９ｍ  10   20   30   40   50   60   70 

８ ７０ 

９ ６３ 

９６３－８７０＝９３ 

９３ｃｍ 

 



小学校３年生  算数   単元名    ３ 長いものの長さのはかり方    №２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答            名前（                 ） 

１ □にあてはまる数はいくつですか。（１０点×３問） 

 

  

 

 

 

 

  

２ 下の絵地図を見て、いろいろな長さをもとめましょう。（１０点×式３問 答え４問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病院 

 

点 

 

 
病院 

 

学校 

620ｍ 

560ｍ 

700ｍ 

670ｍ 

420ｍ 

360ｍ 

(1) 学校から病院までのきょりは何ｍですか。 

 

                       答え 

 

(2) 学校から病院までの道のりは何㎞何ｍですか。２通りの行き方でもとめましょう。 

☆  木の前を通る行き方                    
式 ４２０＋６２０＝１０４０       答え 

                        

☆  公園の前を通る行き方 
  式 ３６０＋６７０＋５６０＝１５９０ 

 

(3)絵地図の中のいろいろな長さを使って問題を作り、答えをもとめましょう。 

   

 

式 ６７０＋３６０＝１０３０ 

７００ｍ 

           

１ｋｍ４０ｍ 

 

答え 

 

１ｋｍ５９０ｍ 

 

答え 

 

１ｋｍ３０ｍ 

 

 

公園 

木 

（１）２５００ｍ＝     ㎞     ｍ 

 

（２）１㎞６５ｍ＝         ｍ 

 

（３）５００７ｍ＝     ㎞     ｍ 

２ ５００ 

１０６５ 

５ ７ 

問題 公園から学校に行く道のりは何㎞何ｍですか。 

 



小学校３年生  算数    単元名  ４  わり算             NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                       名前（              ） 

１ １２このいちごを同じ数ずつ４人で分けます。 

１人に何こずつ分けることができますか。（１０点×３問） 

（１） 問題文どおりにわけているのはどちらでしょう。 

（  ）に○をつけましょう 

 

                      （  ○  ） 

 

 

  A    B     C     D 

 

                      （    ） 

 

 

  A    B     C 

 

（２）式を書いて、答えをもとめましょう。 

 

（式）  １２÷４（＝３） 

 

                     答え １人分は  ３ こ 

 

２ つぎのわり算の答えをもとめるには、何のだんの九九を使えばよいでしょう。 

                               （１０点×４問） 

（１）１２÷２（    のだん）   （２）３６÷４（    のだん） 

 

 

（３）５６÷８（    のだん）   （４）２４÷３（    のだん） 

 

３ 答えをもとめる式がわり算になる問題
もんだい

には〇、わり算にならない問題には×をつけ 

 ましょう。                        （１０点×３問） 

（１） １４このあめのうち、７こを友だちにあげました。 

のこりはなんこでしょう。          

 

（２） １人に３まいずつおり紙をくばります。５人にくばると 

なんまいおり紙が必要でしょう。 

 

（３） １６人の子どもたちが、２つの部屋に同じ人数ずつ 

分かれて入ります。１部屋は何人でしょう。 

 

 

２ 

８ ３ 

４ 

 

       点 

× 

× 

○ 



小学校３年生  算数    単元名  ４  わり算            NO２ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

  模範解答 

                       名前（              ） 

１ １２このいちごを１人４こずつ分けます。（１０点×３問） 

何人に分けることができますか。 

（１）問題文どおりにわけているのは 

どちらでしょう。（  ）に丸を付け 

ましょう 

 

                      （    ） 

 

 

  A    B     C     D 

 

                      （  ○ ） 

 

 

  A    B     C 

 

（２）式を書いて、答えをもとめましょう。 

 

（式） １２÷４（＝３） 

 

                     答え    ３  人   

 

２ わり算をしましょう。 

                               （１０点×５問） 

（１）９÷１＝            （２）４÷４＝ 

 

（３）０÷６＝            （４）５÷５＝ 

 

（５）０÷３＝ 

 

 

３ ３年２組の２４人で４人グループを作ります。何グループできるでしょうか。 

（式１０点・答え１０点） 

             

（式） 

 

 

             答え 

 

 

 

９ 

０ １ 

１ 

０ 

２４÷４（＝６） 

６グループ 

 

       点 



小学校３年生  算数    単元名  ４  わり算            NO３ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 模範解答 

                       名前（              ） 

１ わり算をしましょう。   （１０点×６問） 

 

 

 

（１）３２÷４＝           （２）２１÷３＝ 

 

 

 

（３）２５÷５＝           （４）２４÷８＝ 

 

 

 

（５）５６÷７＝           （６）７２÷９＝ 

 

 

 

２ こういちくんは二重回しとびが４５回できました。ひでおくんは９回できました。 

  こういちくんは、ひでおくんの何倍でしょう。    （式１０点・答え１０点） 

 

            （式） 

 

 

                          答え 

 

 

 

３ ３６÷４の式になる問題文を作りましょう。          （２０点） 

 

    ＜例＞ 

    ３６本のバラで、１たば４本の花たばを作ります。何たばできるでしょう。 

 

    ３６このクッキーを４人で同じ数ずつ分けます。１人分は何こでしょう。  

 

                                       

 

 

 

 

 

 

 

８ 

５ 

７ 

３ 

８ ８ 

 ４５÷９（＝５） 

５倍 

 

       点 



小学校３年生 算数 単元名   ５  たし算とひき算のひっ算       NO１ 

   

模範解答               （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ もんだいを読んで、答えましょう。（式１０点 答え１０点） 

 

 

 

 

 

しき ひっ算 

 

 

               

答え 

 

 

２ 計算をしましょう。（１０点×４問） 

              １                            １ 

（１） ４２３  （２） ４１７   （３） １７４   （４） ３８３ 

   ＋２６４     ＋３６９      ＋８０５      ＋６５３ 

        ６８７      ７８６       ９７９      １０３６ 

 

３ 答えが８００になる式をつくりましょう。         （２０点） 

 

                

＋       ＝８００ 

 

 

                （※他、答えが８００になっていればよい） 

４ 次のひっ算のまちがいを見つけて、正しく計算しましょう。また、何がまちがってい

るのか説明しましょう。                    （２０点） 

 

  ５８４＋３４２ 

 

      ５８４ 

     ＋３４２ 

      ８２６ 

 

            正しいひっ算       まちがえているところ 

 

 

 

 

 

 

点 
２７５円のクッキーと、３４２円のパンを買います。 

代金はいくらですか。 

２７５＋３４２ 
     1 

 ２７５ 

 ＋３４２ 

  ６１７ 
６１７円 

 
 

４００ 

６００ 

４４８ 

 

４００ 

２００ 

３５２ 

 １ 

５８４ 

 ＋３４２ 

  ９２６ 

 

百の位へのくり上がりをわすれ

ている。 



小学校３年生 算数 単元名   ５  たし算とひき算のひっ算       NO２  

 

模範解答          （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ もんだいを読んで、答えましょう。（式１０点 答え１０点） 

 

 

 

 

 

 式  ひっ算 

 

 

               

答え 

 

 

２ 計算をしましょう。    （１０点×６問） 
10 

          5  3 10           2  9  10                   5  9  10                   

（１） ６４３  （２） ３０２  （３） ６０８   

   －２５５     －１４８     －４９９      

    ３８８      １５４      １０９       

 

 
     2 10           １            １ １ 

（４） ３４８  （５） ５６４   （６） ９７ 

   － ７２     ＋ ４３     ＋２０３ 

            ２７６      ６０７      ３００         

 

 

３ 次のひっ算のまちがいを見つけて、正しく計算しましょう。また、何がまちがってい

るのか説明しましょう。                     （２０点） 

 

   ６２６－２４ 

 

      ６２６ 

     －２４  

      ３８６ 

 

 

 

 

 

 

 

点 
さいふの中に７６８円入っています。３４９円のバッ

クを買うと、さいふの中には何円のこりますか。 

７６８－３４９ 
５ 10 

  ７６８ 

 －３４９ 

  ４１９ 
４１９円 

（正しいひっ算） 

 

  ６２６ 

 － ２４ 

  ６０２ 

（まちがえているところ） 

 

位がそろっていない。 

（２４の２が百の位になって 

いる。） 



小学校３年生 算数 単元名   ５  たし算とひき算のひっ算       NO３  

 

模範解答          （   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ しんじさんは、次の数をつくりました。    

 

 

 

 

しんじ 

 

（１）上の２つの数をたします。 

答えの見当をつけましょう。見当のつけ方で正しいもの全部に○をつけ  

ましょう。                 （○１つにつき２０点） 

    

   （ ○ ）５０００＋３０００の答えより大きくなる。 

   （  ）５０００＋３０００＝８０００だから、８０００より小さくなる。 

   （  ）６０００＋４０００の答えより大きくなる。 

   （ ○ ）５０００＋４０００と考えると、答えは９０００くらいになる。 

 

 

（２）たし算、ひき算をひっ算でしましょう。        （１０点×２問）

    （たし算）              （ひき算） 

   １ １       ４ １０ ７ １０   

 ①  ５ １ ８ ２   ②  ５ １ ８ ２   

  ＋ ３ ９ ７ ６    － ３ ９ ７ ６   

   ９ １ ５ ８     １ ２ ０ ６   

                 

 

 

２ 計算をしましょう。（１０点×４問） 

 
             1  1                    1                             5 10 10                 4  9 10 

（１）１２５６  （２）６４２３  （３）３６１２  （４）５０２４ 

  ＋２５４９    ＋１８０２    －２４９９    －  ７２ 

   ３８０５     ８２２５     １１１３     ４９５２ 

              

 

 

 

 

 

点 

３９７６ ５１８２ 



小学校３年生  算数  単元名  ★１考える力をのばそう          NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

模範解答 

                       名前（              ） 

１ １ｍものさしを４本使って黒板の横の長さをはかりました。 

  ３本はそのままつなぎ、３本目と４本目が１０ｃｍ重なり 

ました。黒板の横の長さをもとめましょう。     

     （考え方１０点・答え２０点） 

            １０ｃｍ 

  １ｍ   １ｍ   １ｍ  １ｍ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ おり紙の一辺の長さは１５ｃｍです。たてに８等分して、輪かざりを作ります。 

  のりしろを２ｃｍとると、輪かざりのまわりの長さは何ｃｍになりますか。 

                         （考え方１０点・答え２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 体育館をはば１ｍのモップでモップがけをします。 

となりのモップと少し重ねるときれいになります。４人で１０ｃｍずつ重ねると、 

４人全体のはばは何ｍ何ｃｍになりますか。   （考え方２０点・答え２０点） 

 

 

 

 

 

 

  １ｍ   １ｍ   １ｍ   １ｍ 

     

 

 

 

考え方 

１ｍものさし４つ分から重なり分１０ｃｍ

をひきます。 

１ｍ＝１００ｃｍ 

１００×４－１０＝３９０ 

３９０ｃｍ＝３ｍ９０ｃｍ 

答え（ ３ｍ９０ｃｍ ） 

 

       点 

考え方  

のりしろの２ｃｍは重なりになるので、全

体の長さから重なり分２ｃｍをひきます。 

１５－２＝１３ 

答え（ １３ ｃｍ ） 

１５ｃｍ 

のりしろ 

２ｃｍ 

考え方  

１ｍのはばのモップ４本分から、重なり３つ分

をひきます。 

１ｍ＝１００ｃｍ 

１００×４＝４００  １０×３＝３０ 

４００－３０＝３７０ 

３７０ｃｍ＝３ｍ７０ｃｍ 

答え（ ３ｍ７０ｃｍ ） １０ｃｍ 



小学校３年生  算数   単元名   ６ 暗算                №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答         名前（                 ） 

 

１ あわせて１００になるように□に数を入れましょう。（１０点×３問） 

 

 

２ 暗算
あんざん

で計算しましょう。（１０点×５問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ ２つのおかしを買いたいと思います。１００円で買えるでしょうか。暗算
あんざん

で考えまし 

ょう。また、そのように考えたわけをせつめいしましょう。 （完答２０点） 

   

（１） 

（５７と   ） 

 

（２） 

（２８と   ） 

 

（３） 

（８９と   ） 

 

43 72 11 

（１）１００－３５＝６５ 

 

 

（３）１００－１８＝８２ 

 

 

（５）１００－４９＝５１ 

（２）１００－７４＝２６ 

 

 

（４）１００－６１＝３９ 

 

 

 

 

 

点 

 

 

ポップコーン５７円 

あめ ４５円 

≪答え≫ ２つとも買える。  ２つは買えない。 

≪そのように考えたわけ≫ 

（れい）ポップコーンだけ買うと１００－５７＝４３ 

 で、４３円おつりがくる。でも、あめは４５円 

なのでお金はたりない。だから２つは買えな 

い。 

 



小学校３年生  算数   単元名   ６ 暗算                №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答          名前（                 ） 

 

１ 暗算
あんざん

で計算します。□にあてはまる数をかきましょう。（１０点×２問） 

 

 

 

 

 

 

 

２ 暗算
あんざん

で計算しましょう。（１０点×６問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ おかしを買います。絵の中から２つえらん 

で、計算しましょう。（１０点×２問） 

 

 

点 
（１） ４６+２８の暗算 

４６ + ２８

４０   ２０  

４０+    ＝ 

    +８＝ 

 あわせて 

６ ２０ 

２０ ６０ 

６ 

８ 

１４ 

７４ 

（２） ７３－３６の暗算 

７３ － ３６ 

      ３０  

７３－３０＝ 

   －６＝ 

６ 

４３ 

４３ ３７ 

（１）６２+２５＝８７ 

（３）１７+６４＝８１ 

（５）４２－２８＝１４ 

 

（２）４８+２７＝７５ 

（４）７５－２３＝５２ 

（６）６１－１９＝４２ 

ポテトチップス 

  ３５円 

チョコレート 

    ６２円 

あめ 

 ８円 

① あわせるといくらかな？ 
ポテトチップスとチョコレート 

  ３５＋６２＝９７  ９７円 

ポテトチップスとあめ 

 ３５＋８＝４３   ４３円 

チョコレートとあめ 

 ６２＋８＝７０   ７０円 

②100 円玉を出しました。おつりはい

くらかな？ 
ポテトチップスとチョコレート 

  １００－９７＝３   ３円 

ポテトチップスとあめ 

 １００－４３＝５７ ５７円 

チョコレートとあめ 

 １００－７０＝３０ ３０円 

 

えらんだおかし  ＜解答例＞ 

         と ポテトチップス あめ 

 



小学校３年生  算数 単元名  ７ あまりのあるわり算           NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                       名前（              ） 

１ １７本のえんぴつがあります。１人に５本ずつ分けると、 

  何人に分けられますか。      （１０点×３問） 

 

 

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● 

 

（１） 上の●をえんぴつとおきかえて、５本ずつのまとまりでかこみましょう。 

 

（２） 何人に分けられましたか。 

 

（３） えんぴつは何本あまりましたか。 

 

 

２ つぎの式の中で、わりきれるものには○、わりきれないものには×をつけましょう。 

                                （１０点×３問） 

 

（１）１３÷４ （ × ） （２）２４÷６ （ ○ ） （３）５４÷９ （ ○ ） 

 

 

３ つぎの式や言葉のまちがいを直しましょう。          （２０点×２問） 

問題 キャンディーが１４こあります。１ふくろに４こずつ入れると何ふくろできて、 

何こあまるでしょう。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ３  人 

    ２  本あまる 

とき方① 

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● 

    １４÷４＝２あまり６        答え ２ふくろできて、６こあまる 

  まちがい直し 

 （１ふくろ４こだからもう１ふくろ作ることができる。３ふくろできてあまりは 

  ２こになる。） 

 

とき方② 

● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● 

    １４÷４＝４             答え ４ふくろできる  

  まちがい直し 

 （４ふくろ目は２こでは足りないので、３ふくろできてあまりを２ことする。） 

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  ７ あまりのあるわり算          NO２ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                       名前（              ） 

１ つぎの計算をしましょう。また、たしかめもしましょう。    

 （１０点×６問） 

 

 

  わられる数        わる数        商        あまり           わる数        商      あまり         わられる数  

１４ ÷ ３ ＝ ４ あまり２ ⇒ ３ × ４ ＋ ２ ＝ １４ 

 

（１）１９÷３＝ ６ あまり  １ ⇒ ３×６＋１＝１９ 

 

（２）５８÷８＝ ７ あまり  ２ ⇒ ８×７＋２＝５８ 

 

（３）２４÷９＝ ２ あまり  ６ ⇒ ９×２＋６＝２４ 

 

（４）４０÷６＝ ６ あまり  ４ ⇒ ６×６＋４＝４０ 

 

（５）１３÷２＝ ６ あまり  １ ⇒ ２×６＋１＝１３ 

 

（６）３７÷５＝ ７ あまり  ２ ⇒ ５×７＋２＝３７ 

 

 

２ つぎの問題に答えましょう。          （式１０点・答え１０点各２問） 

（１）花が４７本あります。花７本で花たばを作ります。花たばはいくつできますか。 

                              

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１こ２０円のチョコレートが３２こあります。１人に５こずつくばると、 

   何人にくばれますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（式） ４７÷７（＝６あまり５） 

 

 

              答え  ６たば      

 

（式） ３２÷５（＝６あまり２） 

 

 

                       答え  ６人      

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  ７ あまりのあるわり算          NO３ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 

                       名前（              ） 

１ つぎの計算をしましょう。   （１０点×６問） 

 

 

（１）１５÷４＝ ３ あまり ３    （２）６１÷８＝ ７ あまり ５ 

 

 

（３）３８÷９＝ ４ あまり ２    （４）４５÷６＝ ７ あまり ３ 

 

 

（５）１７÷２＝ ８ あまり １    （６）２９÷５＝ ５ あまり ４ 

 

 

 

２ つぎの問題に答えましょう。          （式１０点・答え１０点各２問） 

（１） ８人でタクシーに乗ります。１台に３人まで乗ることができます。 

タクシーは何台必要
ひつよう

ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）サッカーボールが１７こあります。１回に３こもてます。 

何回運べばすべて運びおわるでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（式） ８÷３（＝２あまり２） 

     ２＋１（＝３） 

 

 

 

              答え    ３台    

 

（式） １７÷３（＝５あまり２） 

     ５＋１（＝６） 

 

 

 

              答え   ６回     

 

       点 



小学校３年生 算数 単元名   ８  大きい数のしくみ          NO１  

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

       模範解答            名前（            ） 

１ 数を書きましょう。             （１０点×５問） 

 

（１）四万五千二百三十八     

 

（２）十五万六千百九十三     

 

（３）千五百七十八万五百二十一  

 

（４）１０００万を４こ、１００万を２こ、１０万を５こ、１万を８こあわせた数

             

 

 

（５）２０７５０９は、十万を     こ、千を   こ、百を   こ、一を 

 

   こあわせた数です。 

 

 

２ 数を読みましょう。                 （１０点×３問） 

 

（１）１２０５６９ 

              

（２）７９４５３０５ 

 

（３）２０１８００００ 

 

 

３ 次の問いに答えましょう。               （１０点×２問） 

 

（１）１０００を５６こあつめた数はいくつですか。 

            

 

（２）４７００００００は１００００を何こあつめた数ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 ４５２３８ 

１５６１９３ 
 １５７８０５２１ 
 

４２５８００００ 
 

２ ７ 

 

５ 

 

９ 

 

十二万五百六十九 

 
七百九十四万五千三百五 

二千十八万 

５６０００ 

 ４７００こ 



小学校３年生 算数 単元名   ８  大きい数のしくみ          NO２  

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答          名前（              ） 

１ 下の数直線のめもりを読みましょう。     （１０点×６問） 

 

 

 

0                    100000                  200000                  
 

 

    ㋐                             ㋑        ㋒ 

110000                        240000 

 

（１）一番小さい１めもりはいくつですか。 

 

 

（２）㋐、㋑、㋒のめもりが表す数を書きましょう。 

     

  ㋐                    ㋑           ㋒ 

 

 

（３）１１００００、２４００００を表すめもりに  を書きましょう。 

 

 

２ □にあてはまる数を書きましょう。       （１０点×４問） 

 

（１）                  （２） 

 

  25000         26000                        28000         29000 
 

 

 

（３）    （４） 

 

  7000 万        8000 万        9000 万                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

１００００ 

４００００ 

 

１９００００ 

 

２６００００ 

 

27000 30000 

１億 
１億 

１０００万 



小学校３年生 算数 単元名   ８  大きい数のしくみ          NO３  

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答          名前（              ） 

 

１ □にあてはまる、等号（＝）、不等号（> <）を書きましょう。 

（１０点×４問） 

 

 （１）３０００    ７０００  

 

 （２）４００００+６００００    １０００００ 

 

（３）６００万    ９００万-５００万 

 

（４）２２０万－１２０万    １００万 

 

２ 次の数はいくつですか。           （１０点×４問） 

 

 （１）６７を１０倍した数 

 

 （２）５４９を１００倍した数 

 

 （３）４００を１０でわった数 

 

 （４）９８０を１０でわった数  

 

３ ななさんたちは、４３０００という数を次のように表しました。□にあては

まる数を書きましょう。               （完答２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      なな         あい            ゆうと 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

＜ 

＝ 

 

＞ 

 

＝ 

 

６７０ 

５４９００ 

    ９８ 

４０ 

４３０００は、 

４００００より 

 

 

大きい数です。 

 ４３０００は、 

４００００と 

 

        

を、あわせた数で

す。 

 ４３０００は、 

 １０００を、 

 

       こ 

 あつめた数です。 

３０００ ３０００ ４３ 



小学校３年生 算数 単元名 ９ かけ算の筆算（１）            ＮＯ１ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

  模範解答 名前（              ） 

 

 

１ 次の問題を計算しましょう。（１０点×８問） 

 

（１） ２０×４＝ ８０     （２） ７０×２＝１４０ 

 

 

 

 

（３） ８０×５＝４００    （４） ９０×９＝８１０ 

 

 

 

 

（５） １００×８＝８００   （６） ３００×７＝２１００ 

        

 

 

 

（７） ６００×５＝３０００  （８） ５００×６＝３０００ 

 

 

 

 

 

 

２ １個４０円の消しゴムを３個買います。 

  代金はいくらになりますか。（式１０点 答え１０点） 

 

 

  式  ４０×３ 

 

                          答え １２０円 

 

 

点 



小学３年生 算数 単元名 ９ かけ算の筆算（１）             ＮＯ２ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

１ 計算をしましょう。（１０点×８問） 

  

（１） ４３        （２）  ３７  

    ×  ２           ×  ２   

     ８６             ７４ 

 

 

 

（３） ７３       （４）   ８２       （５）  ６０   

       ×  ２            ×    ５           ×   ５ 

    １４６           ４１０            ３００ 

 

 

 

（６） ２８        （７）  ８４       （８） ７３  

    ×  ２          ×   ２         ×  ７ 

     ５６            １６８          ５１１ 

 

 

 

 

 

 ２ 筆算のまちがいを見つけて、正しい計算をしましょう。（各１０点） 

 

  ６７ 

  × ７  

  ４２９             

 

 

 

 

 

点 

正しい筆算をしましょう 

 

６７ 

× ７ 

４６９ 

 

何がちがっていたかを書いてみよう 

解答例 

  

十の位のくり上がりの４をたして

いない。 

  



小学校３年生   算数  単元名 ９ かけ算の筆算（１）         ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

１ 計算しましょう。（１０点×８問） 

 

 （１）             （２） 

３１２                        ４０２ 

    ×   ３            ×   ２ 

     ９３６            ８０４ 

 

 

  （３）         （４）         （５） 

     ４１８                 ３５２          ２３２ 

     ×   ２       ×   ２         ×  ４ 

     ８３６         ７０４          ９２８ 

 

 

  （６）            （７）          （８）  

        １７６         ７２１         ６７８ 

   ×   ５        ×   ４       ×   ４ 

     ８８０        ２８８４        ２７１２ 

 

  

 

２ １本１１８円のコーヒーを６本買います。 

  １本１９０ｍLです。 

 

（１） 代金はいくらになりますか。（式５点 答え５点） 

  

   式 １１８×６        １１８                    

×     ６    答え  ７０８円       

    ７０８ 

   

（２） 全部で何ｍLになりますか。（式５点 答え５点） 

                      

   式 １９０×６        １９０ 

                 ×  ６ 

                 １１４０    答え １１４０ｍL 

 

 

 

点 



小学校３年生   算数  単元名 ９ かけ算の筆算（１）        ＮＯ４ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

１ 次の問題をときましょう。（各 式１０点 答え１０点） 

 

（１） ヒマワリとホウセンカがさいています。ホウセンカの高さは  

３０㎝です。ヒマワリの高さはホウセンカの高さの７倍あり           

ます。ヒマワリの高さは何㎝でしょう。 

 

 式 ３０×７       ３０ 

            ×  ７           答え ２１０㎝ 

             ２１０ 

（２） １個６５円のピンポン玉が、１箱に６個入っています。 

    ２箱買うと代金はいくらになりますか。 

 

 式  ６５×６×２      ６５    ３９０ 

               ×  ６ ×   ２   答え ７８０円 

                 ３９０   ７８０ 

（３） かずとさんとまみさんはおり紙でつるをおりました。まみさんは全部で１８羽おり

 ました。かずとさんはまみさんの３倍おりました。かずとさんはつるを何羽おっ 

 たでしょう。 

 

 式   １８×３      １８ 

           ×  ３           答え  ５４羽 

             ５４  

（４） １ふくろにカードが３枚入っています。カード１枚の値段
ね だ ん

は３２円です。     

 このカードを３ふくろ買うといくらになりますか。  

 

 式 ３２×３×３＝２８８    ３２   ９６ 

              ×   ３ ×  ３    答え ２８８円 

                  ９６   ２８８  

（５） まみさんはビー玉を２個持
も

っています。かずとさんはまみさんの２倍のビー玉を持
も

っています。ゆみさんはかずとさんの５倍のビー玉を持
も

っています。３人のビー玉

を合わせると、全部で何個になりますか。 

 式  ２×２＝（４）  

    ４×５＝（２０）              答え  ２６個   

    ２＋４＋２０＝２６ 

 

 

 

点 



小学校３年生 算数 単元名   １０  大きい数のわり算          NO１  

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答         名前（              ） 

 

１ 計算をしましょう。            （１０点×４問） 

 

 （１）２４÷３＝       （２）３２÷８＝ 

 

 

 （３）５６÷７＝       （４）２０÷５＝ 

 

 

２ 下のもんだいを読んで答えましょう。    

 

  

 

 

                          

 

                                    （式）８０÷４ 

                   

 

                                

                            

                                  

                        （答え）２０まい 

 

８÷４＝２の２は何を表しているでしょうか。   （２０点） 

 

 

 

 

３ 計算をしましょう。                （１０点×４問） 

 

 

 （１）９０÷９＝       （２）８０÷２＝ 

 

 

 （３）５０÷５＝       （４）６０÷２＝ 

 

 

 

 

 

 

点 

８ 

８ ４ 

４ 

８０まいのおり紙を、４人で同じ数ずつ分けます。 

１人分は何まいになりますか。 

 

１０ 

１０ 
 

３０ 
 

４０ 
 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

・１０のたばが２つ 

・１０のまとまりが２つ 

（やり方） 

８０÷４ → ８÷４＝２ 

         ↓   

      ８０÷４＝２０

             

   ８０÷４＝２０ 

 



小学校３年生 算数 単元名   １０  大きい数のわり算          NO２  

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答         名前（              ） 

 １ 下のもんだい文を読んで答えましょう。    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 （１）式を書きましょう。  （１０点） 

 

 （２）２人の考えを言葉で説明しましょう。    （２０点×２問） 

 

        

       

  

                                             

 

 

                       

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 計算をしましょう。       （１０点×５問） 

（１）６２÷２＝３１        （２）８８÷８＝１１ 

 

 

（３）９３÷３＝３１        （４）８６÷２＝４３ 

 

 

（５）６８÷２=３４ 

 

 

 

 

点 ８４まいのおり紙を、４人で同じ数ずつ分けます。 

１人分は何まいになりますか。 

 

８４÷４ 
 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

みき 

 

１０のたば８たばを４人で分

ける。そして、のこりの４まい

も４人で分ける 

 

 

８４を、８０と４に分ける。そ

れぞれを４でわって、出た答え

をたす。 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

10 

 

 

８４      ８０÷４＝２０ 

         ４÷４＝ １

８０  ４    あわせて２１ 

 

かい 



小学校３年生  算数   単元名   ★２ どんな計算になるのかな      №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

模範解答          名前（                 ） 

１ 下の絵を見て答えましょう。          （１０点×２問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の問題に答えましょう。 （式１０点 答え１０点） 

 

 

 

 

 

点 

 スーパー こうばん 

こうえん びょういん 

120ｍ 

75ｍ 

 98ｍ 

67ｍ 

（１） こうえんからびょういんまでは、なんｍですか。 

式 ７５＋６７              答え １４２ｍ 

（２）こうえんからこうばんまでと、スーパーからびょういんまでではどちらがなんｍ 

長いですか。 

式 ７５＋９８（＝１７３）   １２０＋６７（＝１８７） 

１８７－１７３（＝１４）       

（１） ３６こリンゴが入ったはこが２はこあります。リンゴはぜんぶでなんこですか。 

式 ３６×２                  答え ７２こ   

 

（２）４８人を６つのはんに分けます。はんはいくつできますか。 

式 ４８÷６                  答え ８つ    

（３） ６７こたまごがあります。１パックに８こまで入るパックにぜんぶいれるとする

と、パックはいくつひつようですか。 

式 ６７÷８（＝８あまり３）           

    ８＋１（＝９）          答え ９つ      

（４） おり紙を１人に１８まいずつ７人にくばります。おり紙は全部で何まいひつよう

ですか。 

式 １８×７                  答え １２６まい 

答え スーパーからびょういんまでが１４ｍ長い 

 

 



小学校３年生  算数   単元名  １１ 小数                №１ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答          名前（                 ） 

１ 下の図で水のかさは、それぞれ何 Lですか。（１０点×３問） 

   

 

 

 

     Ｌ      Ｌ         Ｌ 

 

 

 

２ 下の（１）（２）（３）の長さはそれぞれ何ｃｍですか。（１０点×３問） 

      ｃｍ        ｃｍ          ｃｍ 

       

   
 

 

３ □にあてはまる数をかきましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

（１） 

 

 

 

 

 

 

（２） 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 

   

 

 

 

 

 

 

0.9 0.6 1.3 

0.7 5.5 10.3 
（１） 

（１）８ｍｍ＝      ｃｍ 

 

（２）１３ｃｍ７ｍｍ＝      ｃｍ 

 

（３）５．２L＝    L    dL 

 

（４）１２L７dL＝     L 

１Ｌ 

0.8 

13.7 

５ ２ 

12.7 

 

１Ｌ １Ｌ １Ｌ 

（２） （３） 



小学校３年生  算数   単元名  １１ 小数                №２ 

（   ）年（   ）組（   ）ばん 

   

模範解答          名前（                 ） 

 

１ □にあてはまる不等号を書きましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

 

２ ひっ算をしましょう。（１０点×３問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 8.3 はどのような数ですか。それぞれのせつめいのあいているところにあてはまる数 

 やことばを書きましょう。                  （１０点×３問） 

 

 

 

 

 

点 
（１）０．５     ０．７ （２）２．４   ３．１ 

 

（３）３    ０．９  （４）７     ７．２ 

 

 

 

  

  

（１）5.3＋3.8 

 ５ ３ 

＋ ３ ８ 

 ９ １ 

 

（２）6.5－3 

 ６ ５ 

― ３  

 ３ ５ 

 

（３）16－3.2 

 １ ６  

－  ３ ２ 

 １ ２ ８ 

 

≪せつめい①≫ 

8.3 は、               をあわせた数です。 

≪せつめい②≫ 

8.3 は、                 集めた数です。 

≪せつめい③≫（れい） 

8.3 は、                     です。 

   ８  と ０．３ 

  ０．１  を  ８３こ 

 

 １０より１．７小さい数 など 

． 

． 

． 

． 

． ． 

． 

 



小学校３年生 算数 単元名 ★３ 考える力をのばそう           ＮＯ１ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

 

１ 分からない数を□として、図と式に表わしてもとめましょう。 

 

（１） おり紙を３４枚持
も

っていました。そのうち何枚かを友だちにあげたら、

のこりが１９枚になりました。あげたおり紙は何枚ですか。 

（図１０点・式１０点・答え５点） 

         持っていた３４枚 

 図     あげた□枚  のこり１９枚 

              

 式  ３４－１９                 答え １５枚   

 

（２） かずとさんはカードを９７枚持
も

っていました。まみさんに１３枚あげました。

のこりは何枚ですか。（図１０点・式１０点・答え５点） 

 

           全部９７枚 

      あげた１３枚  のこり□枚 

  

 式  ９７－１３                 答え  ８４枚  

 

（３） まみさんはアメをもらいました。かずとさんから３８個、ゆみさんから２５個、

だいやさんから□個もらい、全部で７６個になりました。まみさんは、だいやさ

んからアメを何個もらったのでしょうか。（図１０点・式１０点・答え５点） 

 

 図           全部で 76 個 

       かずと 38 個    ゆみ 25 個  だいや□個 

  

 式  ７６－３８－２５ 

                          答え １３個   

 

（４） かずとさん、まみさん、ゆうとさんのカードを全部合わせると９８枚になりま
す。まみさんはカードを２４枚持

も

っています。かずとさんはまみさんの２倍カー
ドを持

も

っています。ゆうとさんのカードは何枚ですか。 
（図１０点・式１０点・答え５点） 

図           全部で９８枚 

     まみ２４枚   かずと 24×２枚   ゆうと□枚 

 

式  ２４×２（＝４８） 

    ９８－２４－４８        答え ２６枚 

 

 

点 



小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方       NO1 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

  模範解答 

                       名前（              ） 

１ （   ）にあてはまる 言葉を えらんで 

正しい 文に しましょう。 （１０点×３問） 

         ＜はかりの使い方＞ 

           ・はかりを（平らな ）所におく。 

           ・はりが（ ０ ）をさすようにする。 

           ・めもりは（ 正面 ）からよむ。 

 

２ つぎの はかりを 見て 答えましょう。        （１０点×３問） 

（１）はりのさしている重さを答えましょう。 

 ①                   ② 

 

 

 

 

 

 

（２）（１）のはかりは何グラムまではかることができますか。 

 

 

３ つぎの 重さを はかりに 矢じるしでかきましょう。      （１０点×２問） 

（れい）４００ｇ 

（１） ２５０ｇ 

（２） ８００ｇ 

 

 

４ ゆうのすけくんは、１こ５０ｇのサンドウィッチ５こをおさらにのせて重さを 

はかりました。２５０ｇになるはずなのに、２７０ｇになりました。正しく重 

さをはかったのに、なぜこのようになったのでしょう。       （２０点） 

               ＜例＞ 

 

              おさらの重さが入っているからです。                                  

 

              ２７０－２５０なので、２０ｇの入れものです。                                                  

 

 

ななめの，０ 

平らな, １０ 

でこぼこ，５００ 

１００，上，下 

正面，横 

  １０００ ｇ 

 ７５０ｇ 
  ３００ｇ 

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方      NO２ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

 模範解答 

                       名前（              ） 

１ （    ）にあてはまる数を書きましょう。 

（１０点×６問） 

（１）１ｋｇ＝（ １０００ ）ｇ     （２）１円玉の重さは（  １ ）ｇです。 

（３）１ｔ＝（ １０００ ）ｋｇ     （４）２ｋｇ５００ｇ＝（ ２５００ ）ｇ 

（５）１ｋｇ７０ｇ＝（ １０７０ ）ｇ  （６）３６００ｇ＝（ ３ ）ｋｇ（ ６００ ）ｇ 

 

２ つぎの 問題に 答えましょう。              （２０点×２問） 

（１） ８００ｇの重さのバケツに２ｋｇの水を入れました。 

合わせた重さはどれだけでしょう。 

        

 （式） ８００ｇ＋２ｋｇ（＝２ｋｇ８００ｇ） 

                     

 

 

 

             答え  ２ｋｇ８００ｇ （２８００ｇ） 

 

 

 

（２）犬をだっこして、ともみさんが体重計にのったら３６ｋｇでした。ともみさんの 

   体重は３３ｋｇです。犬の重さはどれだけでしょう。 

 

 

           （式） ３６ｋｇ－３３ｋｇ（＝３ｋｇ） 

 

 

 

 

                          答え   ３ｋｇ    

 

 

 

 

 

 

 

       点 



小学校３年生  算数 単元名  １２  重さのたんいとはかり方      NO３ 

                  （    ）年（    ）組（    ）ばん 

  模範解答 

                       名前（              ） 

１ （   ）にあてはまる重さのたんいを書きましょう。 

（ｇ，ｋｇ，ｔ）         （１０点×５問） 

（１）学校のいすの重さ        （２）トラックの重さ 

 

 

 

 

 

（３）えんぴつの重さ         （４）校長先生の体重 

 

 

 

 

 

（５）筆箱の重さ 

 

 

 

 

 

 

２ □にあてはまる言葉や数を書きましょう。          （１０点×３問） 

 

  １ｇが        こ 集まると １ｋｇになる。 

 

ｋｇが  １０００ こ 集まると １    になる。 

 

    これを見て、 

    やよいさんがこんな 

    ことを言いました。 

 

３ やよいさんは どんなことに 気づいたのでしょう。（２０点） 

  ＜例＞ 

    長さは１ｍが１０００こ集まると１ｋｍになることがにている。      

 

    １ｍｍは１０００こ集まると１ｍになる。                

 

    １０００こ集まると新しいたんいになる。                

 

 

 

 ４（ ｔ ） 

１２０（ ｇ ） 

６５（ ｋｇ ） １０（ ｇ ） 

 ５（ ｋｇ ） 

１０００ 

なんだか、２年生でならった 

「長さ」の学習ににています。 

ｔ １ 

 

       点 



小学校３年生 算数 単元名  １３  円と球                 NO 

1 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答                   名前（              ） 

 

１ 右の図の円について答えましょう。（１０点×３問） 

 

（１）（ア）の点をなんというでしょう。  

   答え（  中心    ） 

 

（２）（イ），（ウ）の直線をなんというでしょう。 

答え（イ）（  直径     ） 

   答え（ウ）（  半径     ） 

 

２ □にあてはまる数や言葉を書きましょう。（１０点×４問） 

 

（１）円を         で半分におると、ぴったり重なります。 

 

（２）直径の長さは半径の長さの         です。 

 

（３）１つの円の直径の長さは         です。 

 

（４）       は円のまわりからまわりまでひいた直線の中で、一番長い直線です。 

 

３ 正方形の中にぴったり円が入っています。 

この円の半径はいくつでしょう。（１０点） 

   正方形の中にぴったり入った円の直径と 

   正方形の一辺の長さは同じ。 

   半径は直径の半分だから、１２÷２＝６ 

答え（ ６ｃｍ     ） 

 

４ 右の図の直線のうちいちばん長い直線はどれでしょう。 

  わけも書きましょう。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

一番長い直線は、（ イ  ）です。 

そのわけは、 

円の中にひいた直線の中で、いちばん長い直線

は、直径です。 

直径は、円の中心を通ります。 

だから、円の直径（イ）がいちばん長い直線です。 

 （ア） 

（イ） 

（ウ） 

   直径 

   ２倍 

 すべて同じ 

  直径 

１２ｃｍ 

 

（ア） 

（ウ） 
（エ） 

（イ） 



小学校３年生 算数 単元名 １３  円と球                 NO２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答                  名前（              ） 

 

 

１ 次の円をかきましょう。（１０点×４問） 

（１）半径３ｃｍの円          （２）直径４ｃｍの円 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）（１）でかいた円の中心を使って，半径２ｃｍの円をかきましょう 

（４）（２）でかいた円の中心を使って，直径６ｃｍの円をかきましょう。 

 

２ コンパスを使って、下の直線を３ｃｍずつに区切りましょう。（１０点） 

 

 

３ コンパスを使って長さをくらべ、長いじゅんに記号を書きましょう。（１０点） 

 

 

 

 

答え  （ い ）⇒（ あ ）⇒（ う ） 
４ （あ）の点から４ｃｍ，（い）の点から３ｃｍの点をさがします。（１０点×２問） 

（１）なにを使ってさがしますか。 

答え（ コンパス     ） 

（２）さがしてしるし をつけましょう。 

 

 

４ 右の図は、２つとも同じ大きさの円です。 

１つの円の直径をもとめましょう。（２０点） 

  式 ２４÷３＝８ （円の半径をもとめる。） 

８×２＝１６ （半径から直径をもとめる。） 

（別の式 ２４÷３×２＝１６）     

  答え  １６ｃｍ 

 

 

点 

（あ） 

（う） 

（い） 

２４ｃｍ 

（い） （あ） 



小学校３年生 算数 単元名 １３  円と球                 NO３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

模範解答                  名前（              ） 

 

１ 右の図の球について答えましょう。（１０点×３問） 

 

（１）（あ）の点をなんというでしょう。 

      答え（  中心    ） 

（２）（い）（う）の直線をなんというでしょう。 

答え（い）（  半径     ） 

        （う）（  直径     ） 

 

２ 次の問いに答えましょう。（１０点×２問） 

（１）球の切り口は、どんな形をしていますか。 

  答え（    円        ） 

 

（２）切り口がいちばん大きくなるのは、どのように切ったときですか。 

  答え（      中心を通るように切ったとき        ） 

  

 

３ 半径６ｃｍのボールが３こぴったり入っているはこがあります。 

  ボールの直径、この箱の（あ）と（い）の長さは、 

それぞれ何ｃｍですか。（１０点×３問） 

  ボールの直径 式   ６×２＝１２ 

         答え １２ｃｍ 

 

 （あ）の長さ 式  ６×２＝１２ 

答え １２ｃｍ 

 

（い）の長さ 式  ６×２×３＝３６ 

答え ３６ｃｍ 

 

４ マンホールのふたが、円の形をしているのは、はずれてもマンホールにおちないから

です。それはなぜでしょう。「直径」という言葉をつかって、説明しましょう。 

                                  （２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

（あ） 

（う） 

（い） 

 マンホールのふたは、マンホールよりも一回り大きな
円でできています。円の中を通る直線でいちばん長いも
のは直径で、それより長い直線はひけません。ふたの直
径は、マンホールの直径より大きいので、どの向きに落
そうとしても、落とすことができません。 
 

（あ） 

（い） 

マンホールのふたが四

角形だと、ななめの直

線が長いので、おちる

ことがあります。 



５

１ 

小学校３年生 算数 単元名   １４ 分数                ＮＯ１ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

 

１  １ｍのテープを５等分しました。分けた１こ分の長さは 

何ｍですか。（１０点）                 

                        答え    ｍ 

 

２  色をぬった部分は何ｍですか。（１０点×４問） 

                         １ｍ  

（１）                                               

                                                              答え   ｍ 

 

（２）  

 答え   ｍ 

 

（３） 

 答え   ｍ 

 

（４） 

 答え   ｍ 

 

３ （１）
７

５
ｍに色をぬりましょう。（１０点） 

 １ｍ 

 

 

４ 色をぬった部分は何 L ですか。（１０点×２問） 

 （１） １L （２） １L 

 

 

 

 

答え   L            答え   L 

 

 

５ 次の分数の分母、分子はそれぞれいくつですか。（１０点×２問） 

 

    ２ 

    ７ の分母は    で  分子は    です。      

 

 

 

 

点 

７ ２ 

５

１ 

７

３

 

７

４

 

４

３

 

５

２

 

５

４

 



小学校３年生   算数  単元名 １４ 分数               ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

 

 

１ □にあてはまる分数・小数を書きましょう。（１点×４０問） 

  

 ０               １               ２（ｍ）

   

  

  

 ０  
６

１      

 

0  10

1

 10

2

 10

3

 10

4

 10

5

  10

6

 10

7

 10

8

 10

9

 １ 10

11

 10

12

 10

13

 10

14

 10

15

  10

16

 10

17

 10

18

 10

19

 ２
 

 

 

0  0.1  0.2  0.3 0.4  0.5  0.6 0.7  0.8  0.9  1  1.1  1.2  1.3  1.4 1.5  1.6  1.7  1.8 1.9   2  

  

 

２ □にあてはまる等号
とうごう

や不等号
ふとうごう

を書きましょう。（１０点×６問）  

 

（１）
10

4

 
（２）

10

8

 
（３）

10

6

 
 

 

 

（４） 
10

２

 
（５）

10

１
           （６） 

10

11
 

 

  

 

 

 

点 

６

４
 

６

11  
６

６ 
６

５ 
６

２ 
６

12  
６

10  
６

９ 
６

８ 
６

７  
６

３ 

＞ 0.3 ＜ 0.9 ＝ 0.6 

＞ ＝ ＞ 0.1 1 0.1 



小学校３年生   算数  単元名 １４ 分数               ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

１ 計算しましょう。（１０点×６問） 

 

 

（１）  
９

５
＋

９

３
＝

９

８
  （２）  

６

４
＋

６

１
＝

６

５

 

 

（３）  
７

３
＋

７

４
＝

７

７
＝１     （４）  

８

７
－

８

５
＝

８

２

 

 

（５）  １－
４

３
＝

４

４
－

４

３
＝

４

１
    （６） 

５

４
－

５

２
＝

５

２

 

  

２ かずとさんの水とうにはむぎ茶が
10

６
Ｌ残

のこ

っています。まみさんの水とう 

には、むぎ茶が
10

３
Ｌ残

のこ

っています。全部で何Ｌ残
のこ

りましたか。
 

                            （式１０点 答え１０点） 

式  １０

６
＋

１０

３

                 ９ 

                         答え  １０ L 

 

 

３ １Ｌの牛にゅうがあります。かずとさんが
５

２
Ｌ、まみさんが

５

１
Ｌ飲みました。 

残
のこ

りは何Ｌですか。            （式１０点 答え１０点）
 

 

  式  １－
５

２
－

５

１

  
別解 １－（

５

２
＋

５

１
）
      ２ 

 

                         答え   ５  L 

 

 

 

 

 

点 



小学校３年生 算数 単元名 １５  □をつかった式            NO 1 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

 

 

 

１ 下のお話をよんで、答えましょう。 

 

   はこにミカンが３２こあります。新しくミカンを何こか買ってきたので、

ミカンは全部で４５こになりました。 

 

（１）新しく買ったミカンの数を□ことして、（ ）にあてはまる数を書きましょ

う。                         （５点×２問） 

         はじめの（３２）こ       買った□こ 

    

  

              全部で（４５）こ 

 

（２）① 新しく買ったミカンを□ことして、たし算の式に表しましょう。 

                              （１０点） 

             ＋   ＝ 

 

式         

 

   ② □にあてはまる数をもとめましょう。    （式１０点・答え１０点） 

 

式                         答え      

   

 

２ □にあてはまる数をもとめましょう。（１０点×２問） 

 

（１）２６＋   ＝３２     （２）   ＋１２＝２８ 

３ 式
しき

に合う文を線
せん

でむすびましょう。（２０点×２問） 

                 ・ 

８＋□＝２４ ・         

 

・   

                  

□＋８＝２４ ・        ・          

  

                 

 

点 

はじめにあった数 買った数 全部の数 

３２＋□＝４５ 

子どもが８人あそんでいます。後から何人かきたの

で、みんなで２４人になりました。 

色紙を何枚か持っていました。今日 8枚買ったので、

全部で 24枚になりました。 

1 箱に 8こずつメロンが入っています。その箱がいく

つかあり、メロンは全部で 24こです。 

４５－３２ 

 

１３こ 

６ １６ 



小学校３年生 算数 単元名 １５  □をつかった式            NO ２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ 下のお話をよんで、答えましょう。 

 

   ななさんはカードを何まいか持っています。友だちに７まいあげたので、

のこりは１８まいになりました。 

 

（１）はじめのカードの数を□まいとして、（ ）にあてはまる数を書きましょう。 

また、□をつかったひき算の式に表しましょう。 （１０点×３問） 

 

              はじめの□まい        

    

    あげた（７）まい      のこり（１８）まい 

   

    式                        

 

（２）□にあてはまる数をもとめましょう。   （式１０点・答え１０点） 

 

    式                       答え 

 

 

２ 下のお話をよんで、答えましょう。         （１０点×３問） 

 

 

（１）分からない数を□として、かけ算の式に表しましょう。     

式 

 

 （２）□にあてはまる数をもとめましょう。 

   式                      答え 

 

 

３ 絵を見て、次のかけ算の式になるお話をつくりましょう。（２０点） 

                 □×３＝１２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 

□－７＝１８ 
 

１人８こずつ花のたねをもっています。それを何人かで出し合ったら全部で２４こになりました。 

８×□＝２４ 
 

（お話） ＜例＞ 

チューリップを□本ずつうえきばちにうえます。 

うえきばち３こで、１２本のチューリップをうえる

ことができます。 

 

７＋１８ 
 

２５まい 

まい 

２４÷８ 
 

３人 



小学校３年生 算数 単元名 １６ かけ算の筆算（２）           ＮＯ１ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

  名前（              ） 

 

１ 計算しましょう。（１０点×８問） 

 

（１） ２×４０＝８０     （２） ３×３０＝９０ 

 

 

 

 

（３） ４×６０＝２４０    （４） ２１×４０＝８４０ 

 

 

 

 

（５） ４２×２０＝８４０   （６）  ２０×３０＝６００ 

        

 

 

 

（７） ５０×２０＝１０００  （８）  ６０×５０＝３０００ 

 

 

 

 

 

 

２ 一箱
はこ

にシュークリームが４こ入っています。 

  ６０箱
はこ

買うと何こですか。（式１０点 答え１０点） 

 

 

  式 ４×６０ 

 

                          答え  ２４０こ      

     

 

 

 

点 



小学３年生 算数 単元名 １６ かけ算の筆算（２）            ＮＯ２ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 計算をしましょう。（１０点×８問） 

  

（１） ２１        （２）  ３１  

    × ３２           × １２   

     ４２             ６２ 

    ６３             ３１ 

    ６７２            ３７２ 

 

（３） ３０        （４）  ４０       （５）  ２４ 

   ×  １３           ×   １１          × ２１ 

     ９０             ４０           ２４ 

    ３０             ４０           ４８ 

    ３９０            ４４０           ５０４ 

 

（６） ４２        （７）  １６       （８） １４  

    × ２２           × ５２          ×６３  

     ８４             ３２           ４２ 

    ８４             ８０           ８４ 

    ９２４            ８３２          ８８２ 

 

 

 ２  つぎの筆算を完成させよう。（２０点） 

                    

 □ ７      答え 

 ×  □ □ 

  □ ０ □ 

   □ □  

   □ １ ８ 

             

 

    

 

 

 

点 

 

   ２７ 

 × ３４ 

  １０８      

  ８１ 

  ９１８ 



小学校３年生   算数  単元名 １６ かけ算の筆算（２）        ＮＯ３ 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ 計算しましょう。（１０点×８問） 

 

 （１）             （２） 

４３                           ５９ 

    × ３４               × ４８ 

     １７２               ４７２ 

   １２９              ２３６ 

   １４６２             ２８３２ 

 

  （３）         （４）         （５） 

      ３９                   ７３           ４６ 

        × ２８         × １８         × ８７ 

     ３１２         ５８４          ３２２ 

     ７８          ７３          ３６８   

    １０９２        １３１４         ４００２ 

 

   

（６）            （７）          （８）  

        ３６            １８           ２５ 

    × ７２          × ６５         × ３８ 

      ７２           ９０          ２００  

    ２５２          １０８           ７５    

    ２５９２         １１７０          ９５０ 

 

２ 筆算のまちがいを見つけて、正しく計算しましょう。（各１０点） 

 

３９ 

✕  ４２ 

７８ 

１５６ 

２３４ 

 

 

 

点 

正しく計算しましょう。 

 

   ３９ 

×  ４２ 

   ７８ 

１５６ 

１６３８ 

    

どこがいけないのかな。 

 

解答例 

 

 ３９✕４をしたときの答え

を書く位置が一の位からにな

っている。正しくは十の位か

ら書く。 



小学校３年生 算数 単元名   １７  三角形              ＮＯ１ 

（  ）年（  ）組（  ）番 

名前（           ） 

 

１ 次の問題に答えましょう。（１０点×７問） 

 （１）つぎの三角形の名前を書きましょう。 

  ①２つの辺の長さが等しい三角形         

（答え  二等辺三角形   ） 

  ②３つの辺の長さが等しい三角形 

（答え  正三角形     ） 

 

 （２）次の三角形をなかま分けしましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二等辺三角形 
○あ  ○う  

 

 

 

 

 

 

 

 

正三角形 
○い  ○お  

 

その他の三角形 
○え  

  

２ 下の三角形の辺の長さをはかって、次の問題に答えましょう。 

ア               イ  （１）左の三角形の名前は、何ですか。      （１０点） 

（答え  二等辺三角形   ） 

                     （２）（１）の三角形であるわけを説明しましょう。（２０点） 

  

わけ 

アウの辺とイウの辺の長さが等しいから 

 

 

 

 

 

    ウ 

 

 

          点 

○あ  ○え  

○い  
○う  

○お  



小学校３年生 算数 単元名   １７   三角形             ＮＯ２ 

（  ）年（  ）組（  ）番 

名前（           ） 

 

 １ 下の図のような二等辺三角形かきます。（ ）にあてはまる 

   言葉や数を入れましょう。（１０点×５問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①（ アイ ）の辺をじょうぎでひく。 

②（ コンパス ）を使って、アの点を中心にして、 

 半径４ｃｍの円の部分をかく。 

③コンパスを使って、（ イ ）の点を中心にして、 

  半径（ ４ ）ｃｍの円の部分をかく。 

④２つの円の部分の交わるところが（ ウ ）の 

  点になるので、アとウ、イとウをじょうぎで結ぶ。 

２ 次の三角形をコンパスを使ってかきましょう。（１０点×３問） 

(1)３つの辺の長さが、 

３ｃｍ、６ｃｍ、６ｃｍ

の二等辺三角形 

 

 

 (2)３つの辺の長さが、 

３ｃｍ、３ｃｍ、３ｃｍ

の正三角形 

 

 

 (3)一辺の長さが４ｃｍ

の正三角形 

 

 

 

 ３ 下の円を使って、二等辺三角形アイウを作りました。アの点は、円の中心です。 

   どうして、二等辺三角形になるのか、わけを説明しましょう。（２０点） 

             

 

          点 

わけ 
○円の中心から、円のまわりまでのばした直線の長さは、

半径で、どれも同じ長さになる。 

 辺アイと辺アウは、同じ長さなので、２つの辺の長さが

等しい二等辺三角形になる。 



４ｃｍ 

８ｃｍ 

小学校３年生 算数 単元名   １７   三角形            ＮＯ３ 

（  ）年（  ）組（  ）番 

名前（           ） 

 

１ 次の角のうち、大きい方に○をつけましょう。（１０点×２問） 

 （１） 

 

 

 （２） 

 

 

 

２ 一組の三角じょうぎがあります。つぎの問題に答えましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

（１）①の三角じょうぎで角の大きさがひとしいのは、どれとどれですか。 

答え（ ○い  と ○う  ） 

（２）①の三角じょうぎは、何という名前の三角形ですか。 

答え（（直角）二等辺三角形 ） 

（３）②の三角じょうぎの角を、大きい順にならべましょう。 

答え（ ○お  → ○え  → ○か  ） 

（４）②の三角じょうぎは、何という名前の三角形ですか。 

答え（   直角三角形   ） 

３ 次の２つの三角形があります。つぎの問題に答えましょう。（１０点×２問） 

（１）①の二等辺三角形で、角の大きさの等しい

                    角は、いくつありますか。 

                            答え（  ２ つ   ） 

                                 （２）②の正三角形で、角の大きさの等しい角は、  

いくつありますか。 

 答え（  ３ つ  ） 

 

４．左の図のように、２つに折った紙に直線を引いて、切り取って開くと   

「正三角形」なります。そうなる理由を書きましょう。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

             点 

理由 ○切り開くと、下の辺も８ｃｍになる。すると、すべての辺の長さ

が、８ｃｍになる。３つの辺の長さが等しいので、正三角形にな

る。 



小学校３年生 算数 単元名 １８ ぼうグラフと表             ＮＯ１ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

  模範解答 名前（              ） 

 

１ かずとさんはペットをかっている人の数を調
しら

べました。  

 

           ペットをかっている人の数 

かっているペット 小鳥 ねこ 犬 金魚 その他 合計 

人数 ５ ７ １３  ４ ３２ 

 

           ペットをかっている人の数 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （１）金魚をかっている人は何人ですか。   答え ３ 人 

 

 （２）アには何が入りますか。      答え 表題（ペットをかっている人の数）          

                             （(1)～(2)３０点） 

（３）ぼうグラフを完成
かんせい

させましょう。 （４０点） 

 

 

 

  

 

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

           

 

 

点 

０ 

５ 

15 

10 

人 

金

魚 

そ

の

他 

ね

こ

犬 

小

鳥 

犬 



小学校３年生 算数 単元名 １８ ぼうグラフと表             ＮＯ２ 

  （   ）年（   ）組（   ）番 

 模範解答 名前（              ） 

 

１ まみさんは図書室でかりられた本の数を調べました。 

（１問２０点×５問） 

（１）次の表を完成させよう。 

 

 

    ９月         １０月        １１月  

 

 

 

 

 

 

 

エ  3 ヶ月間でかりられた本の数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

（２）アの数は何を表していますか。    答え でんきの合計   

 

 （３）イの数は何を表していますか。    答え 9 月にかりられた本の合計 

 

 （４）ウの数は何を表していますか。    答え 3 ヶ月間にかりられた本の合計 

 

 （５）エには何が入りますか。       答え 表題 

（3ヶ月間でかりられた本の数） 

 ９月 １０月 １１月 合 計 

物 語 
１７ ２８ ２３ ６８ 

でんき 
１２ ２４ １９ ５５ 

ずかん 
７ １２ ９ ２８ 

その他 
１５ ２０ １６ ５１ 

合 計 
５１ ８４ ６７ ２０２ 

 

 

 

点 

３か月間でかりられた本 

 

しゅるい さつ数  しゅるい さつ数  しゅるい
  さつ数 

物  語 １７ 物 語 ２８ 物 語 ２３ 

でんき １２ でんき ２４ でんき １９ 

ずかん  ７ ずかん １２ ずかん  ９ 

その他 １５ その他 ２０ その他 １６ 

 

イ 

ウ 

ア 



小学校３年生 算数 単元名 ★４  考える力をのばそう           NO１ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

１ もんだいを読んで、こたえましょう。 

 

 

 

 

（１）分かっていることに      、聞いていることに     をひきま

しょう。                      （１０点×２問） 

 

（２）２人が歩く長さを、花を点として、線をつかって図にあらわそう。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

 
●       ●        ●       ●        ●        ●    ●   ●    ●    ●    ●    

     10m 

 

（３）２人が歩く長さをもとめましょう。      （式１０点 答え１０点） 

 

式                      答え 

 

 

２ １本目から１５本目まで歩くとすると、２人は何ｍ歩くことになりますか。 

                         （式１０点 答え１０点） 

 

式                      答え 

 

 

３ 花の数と花と花の間の数をくらべて、気づいたことを書きましょう。（２０点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

点 
道にそって、１０ｍごとに花がうえてあります。あいこさんとゆう

とさんは、１本目から１２本目まで歩きます。 

２人は、何ｍ歩くことになりますか。 

１０×１１ １１０ｍ 

１０×１４ 

 

１４０ｍ 

 

＜例＞ 

花と花の間の数は、花の数より１少ない。 

間の数はいくつかな？ 



小学校３年生 算数 単元名 ★４  考える力をのばそう          NO ２ 

 

（   ）年（   ）組（   ）番 

名前（              ） 

 

１ もんだいを読んで、こたえましょう。（１０点×４問） 

 

 

 

 

（１）分かっていることに      、聞いていることに     をひきま

しょう。                       

 

（２）                   

                         式 

 

11m 

 

                        答え 

 

 

 

 

（３）木の数と木と木の間の数をくらべて気づいたことを書きましょう。（２０点） 

 

 

 

 

 

（４）直線の上におかれたものとものとの間の数と、円の上におかれたものとも

のとの間の数では何がちがうでしょうか。考えを書きましょう。    

            （２０点） 

 

 

 

 

 

 

２ まるい形をした公園のまわりに、木が９ｍごとに、８本立っています。この

公園を１しゅうすると、何ｍになりますか。   （式１０点 答え１０点） 

 

 

式                      答え 

 

 

 

点 
まるい形をした公園のまわりに、木が１１ｍごとに、６本立ってい

ます。この公園を１しゅうすると、何ｍになりますか。 

＜例＞ 木と木の間の数は、木の数と同じ。 

 ＜例＞ 

直線の上におかれたものの数は、間の数とちがうけれど、円の上に

おかれたものの数は、間の数と同じになる。 

１１×６ 

６６ｍ 

９×８ ７２ｍ 


